

Сергей Николаевич Зоркин (к 60-летию со дня рождения)



Сергей Николаевич Зоркин родился 11 декабря 1961 г. в Москве. В 1985 г. закончил педиатрический факультет 2-го Московского ордена Ленина государственного медицинского института им. Н.И. Пирогова. С 1985 по 1987 г. проходил обучение в клинической ординатуре НИИ педиатрии АМН СССР. После её окончания работал сначала врачом урологического отделения, затем, после защиты в 1992 г. кандидатской диссертации на тему «Эффективность послеоперационной комплексной терапии обструктивного пиелонефрита у детей», старшим научным сотрудником этого же отделения. В 1996 г. Сергей Николаевич защитил докторскую диссертацию на тему «Механизмы формирования структурно-функциональных изменений почек при пузырно-мочеточниковом рефлюксе у детей» и в этом же году был назначен на должность руководителя урологического отделения. Высшая квалификационная категория по детской хирургии ему присвоена в 1998 г., по урологии – в 2003, учёное звание «профессор» – в 2002. Научными приоритетами профессора Зоркина являются: изучение врождённых пороков развития органов мочеполовой системы, усовершенствование методов диагностики и поиск наиболее эффективных и малоинвазивных способов их устранения, изуче-

ние патогенеза и применение высокотехнологичных методов в лечении мочекаменной болезни у детей, лечение всех видов расстройств мочеиспускания. Под его руководством выполнено и защищено 19 диссертаций, из них 4 докторских и 15 кандидатских, утверждённых в ВАК РФ.

Всего Сергей Николаевич опубликовал более 400 научных работ, в том числе 9 монографий, 5 руководств, 7 методических рекомендаций, 4 пособия для врачей. Его научно-технические приоритеты подтверждены 8 авторскими свидетельствами (патентами) на изобретения.

С.Н. Зоркин является заместителем председателя диссертационного совета ФГАУ «Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей» Министерства здравоохранения Российской Федерации, членом редколлегии многих журналов: «Вестник урологии», «Детская хирургия», «Репродуктивное здоровье детей и подростков», «Вопросы урологии и андрологии». С 1996 г. он – член Ассоциации детских хирургов России, с 2008 г. – заместитель Председателя Межрегиональной общественной организации детских урологов и андрологов, с 2008 г. – член Европейского общества детских урологов, член правления Ассоциации специалистов консервативной терапии в урологии.

В текущем году, наряду со своим юбилеем, у Сергея Николаевича есть ещё одна значимая дата – вот уже 25 лет, как он является заведующим урологического отделения с группами репродуктологии и трансплантации. За это время им накоплен колоссальный научно-практический и организационный опыт работы. Наряду с высоким профессиональным уровнем, выражающимся в высокоэффективном владении всеми известными оперативными методиками, применяемыми в детской урологии и андрологии, включая реконструктивно-пластические, микрохирургические, эндоскопические и лапароскопические, имея многие собственные модификации, Сергей Николаевич продолжает проводить научные разработки международного уровня. Международное сотрудничество включает публикации в зарубежных изданиях и доклады на международных форумах, в первую очередь на Конгрессах Европейской ассоциации детских урологов, Европейской ассоциации детских хирургов и Американской ассоциации урологов, в ряде которых Сергей Николаевич являлся председателем симпозиумов.

Страна высоко оценила вклад С.Н. Зоркина в развитие отечественного здравоохранения. За профессионализм и многолетние трудовые заслуги он поощрён Почётными грамотами Министерства здравоохранения, Совета Федерации, Академии медицинских наук. Награждён медалями «В память 850-летия Москвы», «Ветеран труда», многочисленными общественными и ведомственными наградами, знаком отличия «Отличник здравоохранения».

Коллеги, ученики, соратники, друзья и редакция журнала «Детская хирургия» поздравляют Сергея Николаевича, блестящего хирурга, выдающегося учёного, прекрасного педагога, с Юбилеем и искренне желают новых научных успехов, доброго здоровья и благополучия.